

想收养孩子,须经第三方机构打分

常州此举省内首创,75分才“及格”,吸毒、刑事犯罪、无房等一票否决

吸毒、虐待儿童、刑事犯罪、无房等情况,将不能获得收养资格。记者昨日获悉,《常州市收养子女家庭评估实施细则(试行)》7月起试行,根据其规定,市民要进行收养,需要接受对家庭状况进行全面评估打分,总分不得低于75分。同时,第三方评估机构“常州市阳光收养救助服务中心”也正式成立,这在全省尚属首家。

卞心宇 刘国庆

对收养人是否符合条件进行打分

“出台这个细则,最大的目的是保护未成年人权益。”常州市民政局社会事务处处长舒洪喜介绍,2012年国家民政部提出开展收养评估试点,常州是江苏省4个试点城市之一。

目前,试点城市的评估模式有三种,包括由民政机关、儿童福利院以及社会组织进行评估。常州采取第三种做法,并于近日专门成立了“常州市阳光收养救助服务中心”。此举在全省属于首创。

与此同时,经过近半年时间的酝酿,《常州市收养子女家庭评估实施细则(试行)》也于近日正式出台,并于7月起试行。

实施细则规定,中国公民在本市范围内申请收养子女,收养登记机关须委托有资质的专门机构对其进行家庭情况调查评估,具体包括收养动机、家庭基本情况、家庭成员状况、健康状况、职业和经济状况、受教育程度、道德品行等内容。

接受收养人申请后,评估机构评估的方式主要是对收养人的家庭情况进行调查、打分,形成评估报告。

吸毒、无房等将被一票否决

记者看到,用于评估打分的表格很详细。评估表总分为100分,评分指标分为十大类,其中收养人基本情况占9分,收养原因和目的11分,职业与经济状况13分,婚姻状况11分,家庭成员15分,养育规划11分,居住状况10分,品德品行10分,健康状况7分,沟通能力3分。

舒洪喜介绍,评估表内设置有多项一票否决的情况,比如收养人平均年龄与被收养人年龄相差60周岁以上(含60周岁)、人均可支配月收入<当地上年最低工资标准、婚变3次及以上、无房或者居住面积为30平方米以下、相关疾病、刑事犯罪、虐待儿童、遗弃儿

童、家庭暴力、不赡养老人、性虐待、酗酒、赌博、吸毒、滥用药物等行为,以及有同性恋等行为,均将取消收养资格。如果收养人子女不支持收养行为,也不能获得收养资格。

在调查表中,还设置了负分项目。51—59周岁将被扣10分。收养动机中,如果因“一时冲动”,将被扣1分。有行政、治安处罚记录,也将被扣10分。同时,还要求在有关人员陪同下到指定机构,进行收养人与被收养人DNA亲子鉴定,如果有血缘关系,则取消收养资格。

无配偶的男性收养女性的,收养人与被收养人的年龄应相差40周岁以上。

要获得较高分值,比如年龄在30至40岁,文化程度高,家庭和睦、职业稳定、婚姻状况稳定、身体健康、获得家庭成员支持等。以往房功能为例,如果有独立厨卫,能获得2分,都没有则零分。被收养人有单独房间,设备齐全得3分,无独立房间则是零分。

评估指标还规定,综合最低分不得低于75分。收养成功后,常州市阳光收养救助服务中心还将继续进行跟踪回访,以确保被收养孩子能得到好的照顾。此外,工作人员还将走访收养人所在地社区、邻居,形成全面评价。

对困境未成年人家庭监护情况评估

除了进行收养子女家庭评估,常州市阳光收养救助服务中心还有一个功能是对“社会各类困境未成年人需求评估和其家庭监护情况评估”。

“比如前两年南京发生让人震惊的两名孩子饿死事件,这类孩子就属于困境未成年人,发现情况后启动评估,以确定孩子的监护人是否具备监护能力等。”舒洪喜介绍,如果发现其监护人不具备监护能力,进行评估后,可以通过法律程序改变监护人,进入社会救助程序,联系各相关机构进行求助,防止悲剧发生。

物理老师校园开个唱

教导学生勇于“追梦”

绚丽的灯光、深情的歌声、鲜花掌声……日前,省常中物理老师钱明忠在学校大礼堂举办个人励志演唱会,引起全校轰动,现场更是座无虚席。钱老师想通过演唱会给学生传递一种正能量,比如感恩、挑战、友爱等,他希望每个学生都能像他这样勇于追梦。

晁静



钱明忠老师个人演唱会现场 本人供图

为了演唱会,天天在地下车库练歌

钱明忠是位物理老师兼班主任,从9年前刚开始工作时,钱老师就有一个梦想,在学校开个人演唱会。“这些年因为各种原因,自己的愿望一直没能实现。因为我的慢性咽炎越来越严重,已经影响到发声,再不实现就没有机会了。”钱老师不想让自己的梦想落空,开始了紧张地筹备工作。为了这场演唱会,他准备了3个多月。

钱老师说,前期的工作都是他一个人做,所以整个过程很累。“尤其是练歌真的很累,那段时间正好临近期末考试,工作也比较辛苦,我就利用每天中午休息的时间,在实验室练习。还有就是每天晚自习回家后,从9点半到10点半在地下车库唱歌。”

为梦想而唱,向学生传递正能量

演唱会当天,省常中大礼堂1000个位置

座无虚席,来现场的有省常中的学生,学生家长,还有外校的学生及家长。钱明忠说,自己开演唱会并不是想让学生来听他唱歌,而是希望他们能关注演唱会里呈现出来的一种元素,包括青春、梦想、成长、感恩、挑战、友爱等。

钱老师的个唱共有三个篇章,11首歌,包括《梦的怒放》《蜗牛》《父亲》《时间都去哪儿了》《千里之外》等。“我把这些歌送给我的父亲、帮助过我的人,还有我的学生。希望我的学生都能有自己的梦想,并敢于追逐。”

在演唱会的同时,钱老师还举办了一场小型的公益活动,来现场的学生和家长可以自愿捐献自己的爱心。“我想借助自己微薄之力,让更多的人关注公益活动并参与进来,所以这次捐款的上限设为20元。”据统计,这次演唱会共筹得善款14000元左右。钱老师说,将会把这些钱全部交到学校,用来帮助贫困生。

老年斑瘙痒 9旬老人患癌

岁月在老人身上留下的不仅是皱纹,还有一些斑点,即老年斑。一般情况下,老年斑是老人长寿的标志,对身体也没有什么危害,但是如果老年斑出现瘙痒症状时,要警惕癌变的可能。家住西夏墅的金奶奶,日前在常州四院被诊断患上癌症,这个癌症正是和她脸上的老年斑有关。

9旬老人金奶奶身体一直健康,部分生活还能自理,几年前她感到自己左侧面部靠下颌缘的地方有个老年斑,时有瘙痒,没事的时候就去搔抓一下。3个月前,一不小心抓破了皮肤,局部破溃出血,一直迁延不愈,渐渐地局部出现了一个肿块,并不断增大,家人将金奶奶送到四院耳鼻喉-头颈科就诊,接诊的副主任医师朱小龙建议金奶奶住院,及早进行手术治疗。

在手术前准备和检查中医生发现,金奶奶的后背部还有一个巨大的脂肪瘤,朱小龙医师综合考虑金奶奶的体质和病情,决定在6月20日为她切除下颌部的肿块,进行病理检查,最终确诊为左下颌缘鳞癌。经过十天的休养,医院胸外科副主任医师俞建荣根据家人及金奶奶的要求,又在7月1日为金奶奶切除了背部直径约20厘米的脂肪瘤,日前金奶奶还在住院治疗中。

常州四院皮肤科主任高娟介绍说,老年斑发生癌变并不少见,对于老年人出现黄豆至蚕豆大小的孤立的丘疹或结节状隆起,表面粗糙,质地较硬,覆以褐色或黑褐色的痂皮,局部有瘙痒感的时候,要警惕癌变的可能,应立即诊治,以免延误病情。

杜衡 潘亚芬 陆文杰

新消保法为消费者撑腰

两罐薯片多收4元 超市赔了500元

昨天,记者从常州工商局获悉,今年上半年,常州市消费者申诉举报受理中心12315,共接到消费者关于超市结账多收钱方面的投诉53件,较去年增加34件,增幅达178.95%。 常工 王玉

“多收钱”主要有三种情形

近日,市民郁先生在某超市购买了两罐薯片,每罐标价5.9元,应付11.8元,而超市收了15.8元。郁先生发现这一出入后,将该超市行为投诉到12315。经工商人员调解,商家按新《消保法》赔偿郁先生500元。

工商人员介绍说,从投诉内容来看,超市“多收钱”现象主要有三种情形:实际结账金额略高于标注价;标注“促销价”实际仍按原价收费;同一件商品被多次收费,即一件商品被扫码多次。

其中,第一种情形最为消费者所反感,因为多收的金额不大,不易被消费者发现。“这可能是商家故意为之的‘隐形加价’。”工商人员表示,面对数量庞大的消费群体,不法商家可能就会以此手段非法敛财。

而后两种情形相对较少,产生原因主要还是内部管理不到位,如商品价格更新不及时,收银员工作疏忽操作失误等。

据介绍,今年3月15日施行的新《消保法》第七章第五十五条规定,经营者提供商品或者服务有欺诈行为的,应当按照消费者的要求增加赔偿其受到的损失,一般以三倍计;增加赔偿后不足五百元的,为五百元。

超市“多收钱”乐购排第一

工商人员表示,今年上半年,常州12315中心共接到53件有关超市多收钱的投诉,比去年增加了近两倍,共涉及24家大中型连锁超市,其中排在前三位的分别是乐购13件、欧尚10件、大润发及大统华各3件。从接到的投诉看,已有消费者通过新《消保法》维护了自己的合法权益。

工商提醒消费者,在超市购物务必要保存发票,养成核对价格习惯,若发现超市多收钱,应第一时间指出并以照片的形式保留证据。若超市方不积极主动赔偿,消费者可以向工商部门投诉。

拍卖公告

一、拍卖标的:

- 1、溧阳市溧城镇罗庄路8号60m²房产二年使用权。
- 2、溧阳市溧城镇罗庄路8号164m²房产五年使用权。
- 3、溧阳市溧城镇平陵中路94号20m²房产二年使用权。
- 4、溧阳市溧城镇平陵中路96号25m²房产二年使用权。
- 5、溧阳市溧城镇体育巷7-2号45.8m²营业房三年使用权。
- 6、SVW7183FJI型1.8T帕萨特轿车一辆,牌照号码:苏DC868Z。

二、咨询、展示:

拍卖标的详细情况公告之日起接受咨询和联系看样事宜(节假日除外),咨询电话:87280126。

三、拍卖时间、地点:

定于2014年7月11日上午10时在溧阳市溧城镇南大街129号安顺大厦主楼四楼402室举行拍卖会。

四、注意事项:

- 1、本次拍卖的1号、4号标的用途为烟酒、副食;2号标的用途为汽车服务;3号标的用途为彩票销售;6号标的为二手车辆,拍卖成交后买受人必须5个工作日内办理过户,过户费用自理。
- 2、竞买人需持身份证等有效证件到溧阳市溧城镇南大街129号安顺大厦主楼四楼401室(溧阳拍卖有限公司)办理竞买登记手续,1号、2号、5号、6号标的各缴竞买保证金1万元,3号、4号标的各缴竞买保证金5千元,登记截止时间2014年7月14日,逾期恕不受理。

溧阳拍卖有限公司
二〇一四年七月三日